

ДЕРЖГЕОКАДАСТР
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Про внесення змін до наказу від 14.07.2025 №92
«Про затвердження графіків щодо 
проведення особистого прийому
громадян  Головним управлінням 
Дежгеокадастру у Тернопільській області»

     Відповідно до статті 22 Закону  України «Про звернення громадян», пункту 4 Порядку організації та проведення особистого прийому громадян у Державній службі України з питань геодезії, картографії та кадастру та її територіальних органах, затвердженого наказом Міністерства аграрної політики та продовольства України від 23 листопада 2016 року №481, зареєстрованого в  Міністерстві  юстиції України 16 грудня 2016 року за № 1641/29771 (зі змінами) та у зв’язку із кадровими змінами,

НАКАЗУЮ:
1. Внести до наказу Головного управління Держгеокадастру у Тернопільській області від 14.07.2023 №92 (далі – Наказ) наступні зміни: 
У підпункті 1 словосполучення «заступником начальника - начальником Управління надання адміністративних послуг» замінити на «заступником начальника - начальником Управління забезпечення реалізації державної політики у сфері земельних відносин».
У додатку 1 до Наказу заголовок викласти у такій редакції: «Графік особистого прийому громадян начальником, заступником начальника-начальником Управління забезпечення реалізації державної політики у сфері земельних відносин та заступником начальника - начальником Управління з контролю за використанням та охороною земель Головного управління Держгеокадастру  у Тернопільській області».

2. Контроль за виконанням даного наказу залишаю за собою.


Начальник                                                                                         Іван КУЗЬ
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